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Predstavenstvo Slovenskej komory architektov (SKA) kritizuje prípravu výstavby Národného futbalového
štadióna a viacúčelovej hokejovej haly na Tehelnom poli v Bratislave. Zároveň s poľutovaním konštatuje,
že príprava významných národných stavieb, ktoré budú reprezentovať Slovensko a hlavné mesto, sa nekoná
na základe súťaží návrhov podľa predpisov o verejnom obstarávaní. Architektom v týchto prípadoch chýba
predchádzajúca súťaž návrhov na urbanistické riešenie. „Predstavenstvo upozorňuje, že v civilizovanej
spoločnosti sú urbanistické a architektonické súťaže základným prostriedkom na hľadanie najlepších riešení
umiestnenia a uskutočnenia stavieb na konkrétnom mieste, a to tak z architektonického a
kultúrno-spoločenského hľadiska ako aj z ekonomického,“ uviedol pre agentúru SITA predseda SKA Juraj
Šujan. Predstavenstvo je presvedčené, že priama konfrontácia návrhov podľa transparentných súťažných
podmienok je odbornou diskusiou, ktorá obohacuje nielen architektúru a urbanizmus, ale zároveň odhaľuje
možnosti rozvoja mesta a návrhy stvárnenia konkrétnej lokality. Diskusia je rovnako dôležitá podľa
architektov aj pre poznanie a rozhodovanie investorov. Výstava súťažných návrhov je príležitosťou aj pre
verejnú diskusiu, čím sa takéto súťaže stávajú významným nástrojom zvyšovania kultúrneho povedomia
spoločnosti. „Tieto stavby budú považované nielen za reprezentantov slovenskej architektúry, ale celej
spoločnosti, a budú trvalo pôsobiť na prostredie. Preto považujeme prípravu a realizáciu takýchto
jedinečných stavieb za vec výsostne verejnú, a to bez ohľadu na zdroje ich financovania,“ uvádza sa v
stanovisku predstavenstva SKA. Zároveň poukazuje na to, že práve súťaženie je jednou zo základných
vlastností športu.
 
 Predstavenstvo Slovenskej komory architektov vyzýva investorov, národné športové zväzy, hlavné mesto a
orgány štátu v oblasti vrcholového športu, aby prehodnotili doterajší kabinetný postup prípravy národných
štadiónov. Zároveň ich žiada, aby obstarali ich umiestnenie a návrhy prostredníctvom súťaží podľa
predpisov o verejnom obstarávaní. „Slovenská komora architektov je pripravená v súlade so zákonom
metodicky sa podieľať na ich príprave, priebehu a vyhodnotení,“ dodal Šujan.
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